

中国太保寿险河南分公司： 科技赋能保险服务

在科技赋能、保险行业数字化转型的今天，如何让人民群众安全、便捷地享受保险服务？如何做好保险消费者的权益保护？中国太平洋人寿保险河南分公司近年来持续加大科技创新力度，全力推动“科技赋能”，为保险消费者提供更加便捷、高效、安全的服务，科技赋能保险服务和消费者权益保护，提升了消费者满意度，增强了保险消费者获得感。

□东方今报·猛犸新闻记者 刘继忠 见习记者 李娜

▶▶科技赋能 提升消费者服务体系

科技是第一生产力，是驱动现代保险业转型升级的重要引擎，数字化转型是保险业转型的核心路径之一。近年来，中国太保寿险河南分公司在推动保险业转型发展和高质量发展的过程中，持续加大科技创新和数字化赋能，不断优化和提升服务质量、服务水平，增强保险消费者的获得感、幸福感、安全感和对美好生活的需求。

据中国太保寿险河南分公司总经理马继伟介绍，公司始终坚持“以人民为中心”的发展思想，长期主义、坚持长青计划、坚定长航行动。近几年全力推动“科技赋能”，借助信息网络技术，为广大消费者提供更加便捷、高效、安全的服务，科技赋能保险服务全过程。

科技赋能投保服务。顺应保险行业数字化转型的发展和新冠疫情常态

化的需求，中国太保寿险河南分公司积极研发线上投保新模式，先后推出可供消费者自由选择的“智云保”“智云录”，微信链接自助投保等便捷、高效、安全的在线投保方式。借助人脸识别技术，确保客户信息真实性；借助电子签名技术，有效解决投被保险人投保时分处两地的难题；借助姓名、身份证号自动校验、自动触发短信等技术，确保消费者资金安全。

科技赋能保全服务。借助太平洋寿险官微、“慧保全”小程序等线上渠道，消费者足不出户，可线上办理续期保费缴纳、信息变更、保单贷款、保险金领取等32项高频业务。遇到疑难、复杂业务可一键转“云端人工客服”远程办理。打破时空制约，通过后台数据“多跑路”，让客户“少跑腿”，满足消费者对保险服务便捷、高效的需求。

科技赋能理赔服务。借助太平洋

寿险官微、微信小程序，太保寿险先后推出“太e赔”“太慧赔”，打造线上理赔报案、线上理赔申请新模式。客户通过手机端即可完成理赔报案和申请业务。

中国太保寿险还积极通过医保数据直连，探索实现太保客户入住医院可预付赔款、出院可直付或闪付等理赔便捷服务，进一步保障广大保险消费者的求偿权，为客户快速获得赔偿创造有利条件。

此外，在保障消费者权益方面，中国太保寿险运用人工智能技术推进销售过程可回溯管理。一方面督促业务人员规范销售过程，避免销售误导；另一方面确保投保行为是消费者真实意愿的表示，切实保障消费者权益。

▶▶升级服务 为老年客户提供专属服务

“让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年”是习近平总书记的殷切希望。今年两会多位委员围绕“敬老、爱老、养老”提出了多项议案，为老年人提供“智慧便捷”的公共服务更是写进了国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要。马继伟介绍，中国太保寿险将改善供给侧服务，加大对不习惯使用智能技术老年人的关怀，不断完善传统服务方式，提升“老年人享受

智能化”的服务水平，努力为老年人提供更周全、更贴心、更温暖的适老化专属服务。

优化线下服务渠道。中国太保河南分公司各服务网点设置老年人专席、老年人绿色通道，并配备专人协助老年人办理各项业务；对于行动不便的老年人，公司送服务进家门，提供预约上门服务；今年6月上线客户年龄识别功能，拨打太保寿险95500服务热线的老年客户可直接进入人工服务，优先排序。

推进互联网应用适老化改造。太平洋寿险官微增加人脸识别登录模式，方便老年客户刷脸登录；针对60周岁以上的老人客户，系统自动切换为老年版，显示大号字体、大号图标、高对比度文字，不展示广告弹窗，支持一键拨打95500、一键联系客户经理，支持语音互动等，为老年人提供简捷、方便温暖的适老化服务。

同时，中国太保寿险河南分公司还将加大针对老年人智能应用的宣传帮扶。在充分尊重老年人意愿的前提下，对于有学习意愿的老年客户，机构网点人员加大智能应用体验式宣传帮扶，引导老年客户了解掌握新事物、体验新科技，帮助老年客户学会用智能设备，享受“智能服务”，安享幸福晚年。①

同城比价，五倍退差！ 郑州市民点赞红星美凯龙售后服务



红星美凯龙全球建材生活广场

“各位邻居，我家装修准备买品牌家居，不知道选哪家好，有没有内部消息，推荐推荐！”3月14日，刚拿到新房钥匙的李女士在郑州某小区业主群里询问。

“没啥内部消息，买品牌货还是到大商场买，我家这套房子的装修，都在郑州商都路上订的家居。”刚装修过新房的刘先生分享了自己的经历，去年11月初，买A品牌买贵了，到红星美凯龙投诉，商场核实后处罚了A品牌。

“我也听熟人说同城比价，五倍退差，红星品牌有保证，价格有保证就更实惠了。”李女士在群里问刘先生，真退钱了，红星美凯龙五倍退差的事快讲讲？

□东方今报·猛犸新闻记者
卢怀涛/文图



2021年疫情期间，顾客排队选购品牌家居

【投诉】同城比价买贵了 刘先生怒气冲冲去退货

2020年11月中旬的一天，在郑州商都路附近，刘先生推开红星美凯龙客服办公室的门，怒气冲冲说要投诉A品牌，并要求退货。

刘先生告诉红星美凯龙客服人员，他于11月初购买了商场A品牌的

商品，已经交过定金。投诉的前一天，他到郑州另一建材市场发现购买的同一型号的商品砍价后价格更低，刘先生认为自己在红星美凯龙买的东西更贵，没有得到保障。刘先生当天一大早来到商场想要退货。

刘先生回忆说，当时红星美凯龙的客服立刻与A品牌核实情况，并向他重申了“同城比价五倍退差”内容：根据红星美凯龙统一服务承诺，商场保障所有顾客自交付定金之日起30天内，发现同样商品在同城、同类型商场、同等交易条件下的实际成交价格更低，并能提供有效凭据原件，红星美凯龙按照差价的5倍给予奖励（样品、特价品、特殊定制商品、进口商品除外）。

【处理】处罚A品牌，刘先生 被聘请为价格体验官

当天上午10时许，红星美凯龙核实情况后告诉刘先生，A品牌的价格全城统一标价，零售价也是全城统一，品牌也非常重视刘先生的反馈，刘先生于郑州郊县地区咨询的价格，且刘先生没有对应的交易票据，无法核实价格是否更低。

但对于此情况，商场决定将A品牌纳入每月同城比价调研的考核对象，要对于A品牌的同城价格进行为期3个月的比价调研，如发现A品牌的价格高于其他卖场，将对A品牌进行全场通报，并处罚A品牌。刘先生

因为不能提供有效凭据原件，没有拿到五倍退差补偿。

在比价调查同时，去年12月初，红星美凯龙客服聘请刘先生作为商场的价格体验官，欢迎刘先生反馈商场的服务评估体验，并邀请刘先生参与了商场四季度的顾客圆桌会议。

最近，刘先生见人就夸：“红星美凯龙是一用心做服务的企业，可能存在不足，但具有积极改正提升的心态，我信赖红星美凯龙，以后身边朋友装修，我只推荐红星美凯龙，因为售后有保障。”

【链接】同城比价、五倍退差，关键条件详解

红星美凯龙切实履行保价机制，定期进行同城比价调研，同时承诺顾客自交付定金之日起30天内，发现同样商品在同城、同类型商场、同等交易条件下的实际成交价格更低，并能提供有效凭据原件，红星美凯龙按照差价的5倍给予奖励（样品、特价品、特殊定制商品、进口商品除外）。

■关键条件

时间：顾客自交付定金之日起30天内

条件：同样商品在同城、同类型商场、同等交易条件下的实际成交价格更低，并能提供有效凭据原件

特殊条款：样品、特价品、特殊定制商品、进口商品除外 ①